



大昌湖国家湿地公园美如画



云雾缭绕的大昌湖。

本报讯（记者 王忠虎 谭渝州 文/图）6月29日，淅淅沥沥的一场大雨，将巫峡大地清洗的更加秀丽。大昌湖国家湿地公园山更青、水更绿了。

午后时分，登高远眺大昌湖，只见群山环绕一湖碧水，山间云雾升腾，一栋栋民房、白墙灰瓦的大昌镇点缀其间，形成一幅美丽的生态画卷。

大昌湖国家湿地公园是三峡工程蓄水后形成的库区面积最大的湖泊。总面积1464.73公顷，其中湿地面积为1020.59公顷，它含有原有河流和回水倒灌形成的库塘湿地双重特性。现在，大昌湖共有维管植物1112种。鸟类种类由以前的131种增加到143种。每年飞到大昌湖越冬的雁鸭类大中型游禽和涉禽达1万余只，陆续发现了大白鹭、罗纹鸭等新纪录种类。兽类37种、爬行动物15种、两栖动物15种、鱼类124种。

大昌湖自成湖以来，我就始终把大昌湖的水质保护放在首位。相继采取库底清理、污染治理、湖周整治，建设绿化带、净化河湖水，严格落实环境准入制、河长制、林长制等一系列措施。如今，一湖碧水、两岸青山的大昌湖，已成为三峡库区一处独特的河湖美景。

（上接第一版）坚持思想建党、理论强党，坚持严密党的组织体系，坚持造就忠诚干净担当的高素质干部队伍，坚持聚天下英才而用之，坚持持之以恒正风肃纪，坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，坚持完善党和国家监督体系，坚持制度治党、依规治党，坚持落实全面从严治党政治责任，这“十三个坚持”集中概括了习近平总书记关于党的建设的重要思想，深刻阐明了党的建设的根本原则、科学布局、价值追求、重点任务。习近平总书记关于党的建设的重要思想，博大精深、内涵丰富，以一系列原创性成果极大丰富和发展了马克思主义建党学说，标志着我们党对马克思主义执政党建设规律的认识达到了新高度，为深入推进新时代党的建设新的伟大工程、做好新时代组织工作提供了根本遵循。新征程上推动党的建设和组织工作高质量发展，最紧要的是把这一重要思想领会深、把握准、落到位。要充分认识到这一重要思想的重大意义，深刻领会其鲜明的理论原创性、强大的实践引领力、系统的科学方法论，认真做好学习宣传贯彻工作，引导党员干部学深悟透用好，不断增强党员干部的思想认同和理论认同。要经常对标对表，把这一重要思想转化为具体政策、具体任务、具体措施，一项一项抓落实、抓到位、抓见效，确保沿着正确方向前进。

深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，做好新时代新征程党的组织工作，必须紧紧围绕贯彻落实党的二十大精神，在党和国家工作大局中精准定位、积极作为。要在加强党的领导中充分发挥职能作用，把坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导作为首要政治任务来抓，落实到党的组织建设实践之中，教育引导广大党员干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，确保全党在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。要在推进党的事业中充分发挥职能作用，聚焦强国建设、民族复兴伟业，通过建强组织、配强班子、用好干部、盘活人才，把党员干部和各方面人才有效组织起来，把广大人民群众广泛凝聚起来，把组织力量、组织优势有效转化为发展动力、发展优势。要在全面从严治党中充分发挥职能作用，围绕健全全面从严治党体系，着力健全上下贯通、执行有力的组织体系，素质培养、知事识人、选拔任用、从严管理、正向激励的干部工作体系，严把入口、优化结构、提高质量、发挥作用的党员管理体系，科学规范、开放包容、运行高效的人才发展治理体系，党的组织工作制度规范体系，全面从严治党责任体系，推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展。

要高质量完成好组织工作各项任务。完善党员干部理论教育培训长效机制，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。适应党和国家事业发展需要，建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍。着眼实现高水平科技自立自强，强化现代化建设人才支撑。围绕推动高质量发展，创新社会治理，增强基层党组织政治功能和组织功能。坚持从严管理党员，全面提高党员队伍素质。

新思想引领新时代，新征程呼唤新担当。各级组织部门和广大组工干部要带头深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，以坚持和加强党中央集中统一领导为最高原则，以忠诚为党护党、全力兴党强党为根本任务，努力走好第一方阵，自觉做坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的排头兵，锐意进取、真抓实干，不断提高党的建设和组织工作质量，为推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的思想

龙江新区文化旅游综合服务设施建设项目全力推进



建设现场。

本报讯（记者 侯月 文/图）6月30日早上8点，随着礼炮声的响起，由中冶建工集团承建的龙江新区文化旅游综合服务设施建设项目结构全面封顶。

该项目总投资2.5亿元，总建筑面积42411.04平方米，是集文化旅游、休闲体验、研学文创、智能化商务酒店、多媒体会议中心等于一体，属全县首个大型旅游服务与接待场所。周边星级酒店、精品商住房、餐饮、广场、公园等生活配套成熟完善，固定商业消费强势，商业升值前景巨大，是完善我县旅游要素配套的重要途径，也是建设世界级知名旅游目的地的重要载体。项目投用后，将进一步完善巫山旅游基础设施，有力带动巫山第二、三等相关产业发展。

县委常委、副县长水韦梁出席封顶仪式。



老科助力 果农收入翻番

本报讯（记者 王忠虎）“今年我的果园能有这么好的收成，离不开县老科协帮助和驻村工作队的帮助指导。”6月30日，在抱龙镇鸡冠村一社云海水果种植农场，农场主侯长海边采摘桃子边对记者说。

侯长海介绍，2020年，他从一位朋友那里了解到，有一种叫锦绣黄桃的水果成熟早，并且个头大，口感也很好，销路也不错。他经过实地考察后，觉得这个品种很适合在鸡冠村种植。经多方打听，得知武汉有桃苗出售。于是，他决定将原来种植

玉米、土豆等粮食作物的30亩土地改为种植黄桃。

说干就干。当年9月，他对30亩土地进行科学规划、精心改造后，从武汉一家苗圃基地购买了1200株桃苗，10月份全部完成栽植，并取名“锦绣黄桃园”。同时，他还流转了村民荒芜的30亩土地，栽植了关口葡萄、脆李、蜜柚等水果。生态环境局驻村鸡冠村工作队队长李原翔，在走访中了解到侯长海在水果产业发展中很有信心，便联系县老科协工作者协会（以下简称

老科协），给予侯长海在技术上予以指导。县老科协协会会长谭远东曾多次邀请农技专家走进田间地头，包括进行测土配方施肥、修枝剪形等方面的指导。2022年，他种植的黄桃、葡萄等开始挂果，一上市便得到市民的青睞，呈现供不应求的趋势。当年，他水果收入就达10余万元。

有技术的支撑，有驻村工作队的帮助，侯长海对发展水果产业更是劲头十足。“现在我种植有黄桃、葡萄、脆李等7种水果，种植面积有60亩，今年预计可收

入20多万元。”侯长海说。据了解，侯长海今年种植的5亩早熟黄桃已售罄，25亩中熟黄桃长势喜人，将于8月下旬成熟上市。葡萄、脆李等水果都丰收在望。县生态环境局的几名老党员还帮助侯长海采摘桃子，为葡萄和黄桃套袋。“不仅如此，工作队还对侯长海种植的水果，在品牌推广、销售等方面给予帮助，让侯长海的收入翻番。”李原翔说。

双龙镇：脆李压枝果飘香

本报讯（记者 鲁作炳 通讯员 罗雯）7月1日，走进双龙镇天鹤村，成片的李子林郁郁葱葱，500余亩脆李香甜的脆李缀满枝头，在阳光下显得格外诱人，散发出淡淡的清香，让人垂涎欲滴。果农在茂密的果园中来回穿梭采摘李子，脸上都是丰收的喜悦，满眼尽是丰收的景象。

为防止积压滞销，该村驻村工作队和村干部及时深入田间地头，帮助村民摘

果、分拣、装车。通过对重庆菜豆农业开发公司、本村外地老板进行现场采购，并通过微信群、电商平台等便捷方式，及时发布脆李销售信息，现已销售20吨新鲜脆李，销售收入达到8万余元。

“今年的脆李我们管护得很好，依托良好的土壤、气候和水质，预计产量达140吨，脆李具有个大皮薄、肉质细腻、酸甜爽口、营养丰富，目前有许多果商前来收购，也吸引了大量游客采摘，这两天已接到上

百件订单。下一步我们将充分发挥地理优势，继续扩大脆李种植规模，创新脆李管护模式，进一步提高脆李品质，将天鹤村的脆李产业打造成为有特色、有亮点的富民产业，欢迎大家来双龙镇天鹤村品尝新鲜脆李。”天鹤村党支部书记冯传燎高兴地说。

近年来，双龙镇坚持“1+3+2+N”的产业总体规划，因地制宜、科学规划、全力推动，种植脆李1.6万亩，已建成42个50亩

以上标准果园，36个20-50亩家庭果园，让脆李种植向规模化、标准化、区域化方向发展。目前，脆李已成为当地助农增收的特色支柱产业，既促进了农业增效、农民增收，也为乡村振兴的全面发展和“美丽乡村·双龙福镇”的高质量建设打下了坚实的基础。

脆李早防灾 丰收有保障



曲尺乡柑园村村民在为脆李搭建避雨设施。

日前，正是巫山脆李大面积成熟上市季节。据气象预报，近段时间，我县将遭遇长期持续的降雨，极易造成李子的大量裂果。为确保脆李丰收，各地村民正忙着为脆李搭建“帐篷”避雨。图为曲尺乡柑园村村民在为脆李搭建避雨设施。

记者 卢先庆 鲁作炳 摄



清凉一夏 柳坪水上乐园开园



巫峡神女景区柳坪游客中心水上乐园。

本报讯（记者 郝燕来 文/图）日前，位于巫峡神女景区南环线柳坪游客接待中心内的水上乐园正式开园迎客。

记者了解到，为保障游客在游玩期间的安全，工作人员提前到现场排查基础设施建设与设备安全，做足安全工作准备，给场地更新扩容，更新升级设施设备，保障了泳客游泳健身安全。

县旅发集团交通服务有限公司营运管理部部长刘钧辉说道：“巫峡神女景区柳坪游客中心水上乐园，今天正式开园了，乐园体验感强安全管控到位，将是游客纳凉、避暑、娱乐、健身的

好去处”。

该游乐园占地面积为1400平方米，分四大区域。即婴幼儿区、儿童区、水疗区和成人区。乐园内配套设施齐全。有海洋水寨、家庭小冲天、山坡组合等大型游乐设施、趣味喷水设施及景观戏水设施。另有鹅颈瀑布浴、气泡浮浴、脚底针刺浴等10多个水疗项目。园内的池水采用非化学净化技术，通过过滤、杀菌、净化、平衡等方式，确保优良的水质。

据了解，此次开园营业持续到8月底，为期两个月。